OTBeTbl 1 pelleHUs 3a8a4 «KENTOro» YPoBHSA CIIOXHOCTHU
MathCat

3apaya 1. (5 6GannoB) ®wurypor, nokasaHHOM Ha PUCYHKE, OKNeunu

2022 napannenenvneg 1 x 1 x 2. byksamun H, ®, 3, B, J1 n 1 oTmevaloTCa 4acTy,

HaKnemBaeMble Ha HWKHIOW rPaHb, NEPEOHIO, 3aAHI0K, BEPXHIOW, NEBYI0 U

npasyto. OTmeTbTe OykBamMu oOcTanbHble 4YeTbipe 4Yactn. OTBeT B OnaHke
3anuwuTte B cpopmarte 1: , 2 ,3: A4: . (Cm. puc. 1)
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3apaua 2. (7 6annos) B psa BbinucaHbl 9 undp: 111 12 2 2 3 3. Mexagy HAMKW HAo NOCTaBUTb 7 3HAKOB
CMNOXEHUS U OAMH 3HaK YMHOXeHUs U nocuuTatb pesynbtaT. CKOMbKO pasfnunyHbIX pes3ynbTaToB MOXHO
nony4nTb Takum obpasom?

OTBeT: 1: @, 2: 3, 3: 1, 4: B.

OTBeT: 4.

PeweHue: NMocTaBum Be3ge 3HaKM CrIOXEHUS M MOCMOTPUM, Kak MEHSIETCA 3HayeHue Mpu 3amMeHe OAHOro
CMNOXEHUS Ha YMHOXEHWE:

npu 3ameHe 1+1 Ha 1*1 nnun 1+2 Ha 1*2 — ymeHbLUaeTcd Ha 1,

npu 3ameHe 2+2 Ha 2*2 — He U3MeHsieTcs,

npu 3ameHe 2+3 Ha 2*3 — yBenuumnBaeTcd Ha 1,

npu 3ameHe 3+3 Ha 3*3 — yBenuunBaeTcsd Ha 3,

Bcero 4 BapuaHTa.

YKazaHue. MOXHO BbiN1caTb BCE 7 BO3MOXHbIX npuMmepoB n HanTn pes3yrnbTaThbl.

3apava 3. (7 6annoB) Ha kaxgow rpaHn kyba HanmcaHo HaTypanbHOe 4Mcrno. Ha Tpex rpaHsx, nmeroLmx
obLyto BepLUMHY, HanucaHbl Yncna 12, 18 u 21. Ha ocTanbHbIX TPEX rpaHsaX HammMcaHbl NPOCTble Yucha.
Kpome Toro, cyMmMbl 4mMcen Ha npoTMBOMNOSOXKHbIX FPaHAX paBHbl. YeMy paBHa cymMMa Bcex uncen Ha kybe?

OTBeT: 69.
YkaszaHue. Ha napax npoTUBOMONOXHbIX rpaHen 3anucadbl 2-21, 5-18, 11-12.

PeweHue: Yucna Ha BUAMMBIX rpaHax Kyba He BCe O4HOM YETHOCTU, MO3TOMY U Cpeam Yncen Ha HEBUOUMbIX
rpaHsix ectb XoTa 6bl 0gHO Y€THoe. HO eqMHCTBEHHOE YETHOE NMPOCTOE YUCIIO — 3TO 2, N OHO MOXET ObITb
HanMcaHO TOMbKO HANPOTUB HanbOoNbLUEro U3 BUOUMbBIX YMCES, TO €CTb HaNpoTUB 21. 3HaunT, cymma Yucen
Ha NPOTUBOMOSIOXKHbIX FPaHAX paBHa 23, a CymMa BCeX Ymcen Ha kybe — 23-3 = 69.

3apava 4. (8 6annoe) Mo kpyry cTosaT 15 YenoBek pasHOro pocTa, KaXabli U3 KOTOPbIX pbilapb UKW JDKEL.
Pbiuapu Bcerga roBopAT npaeay, Jukeubl Bceraa nryt. Becex cnpocunu «TBOM pocT Gornblue pocTa Kaxaoro
n3 cocenen?» n nonyumnn 8 oTBETOB «ha». 3aTeM BCEX CMPOCUNN «TBOW POCT MEHbLUE pOCTa Kaxaoro 13
cocegen?» n nonyyunu takke 8 oTBeToB «Aay». HakoHeu, BCex CMpoCuMnM «TBOM pPOCT Gornblue OAHOro
cocefa U MeHblle pocTa Apyroro cocega?» M cHoBa nonyynnu 8 oteeToB «Aax». CKOMbKO cpean aTux
YernoBek pbiuapen?

OTBerT: 6.
PeweHue: Kaxabln HaxoQaTcs B O4HOM U3 TPEX yKasaHHbIX cuTyauui. Moatomy, peiuapb gact 1 oteet “aa’
n 2 otBeTa “HeT”, a fmkely — 1 oTBeT “HeT” n 2 oTBeTa “Aa”. Toraa obliee 4yMcno oTBETOB “Aa” NpeBbllLIaeT

oOLLee yMcno noaen Ha KONMYeCTBO IKeLoB. 3Ha4nT, mkeloB 8*3-15=9, a pbiuapen 6.

3apava 5. (9 6annos) Ckonbko cywectsyeT 18-3HauyHbIX ymcesn, B 3anucu Kotopbix 14 umdp «0», ogHa
undpa «2» n Tpy pagom crosme umdpbl «1»?

OTBerT: 30.

YkasaHume. c «111» HaumHaoTcsa 15 yncen, ¢ «2» — Takke 15.



PeweHue: Yucno He moxeT HaumHaTbes ¢ “0”, NO3TOMYy OHO HavmHaeTcsa nubo ¢ “111”, nubo ¢ “2”. B nepsom
cnyyaem umndpy “2” MOXHO NocTaBuTb Ha nobyto n3 15 octaBwmxcs nosuumin - Bcero 15 umncen. Bo sTopom
cnydae nocne “2” MoxHo HanucaTb 14 undp “0” n Bnucatb “111” B kOHUE 1N mexay nbbiMn Ludpammn —
Bcero takke 15 BapmanToB. NToro 15+15=30 uncen.

3apava 6.(10 6annoB) Ha runoteHy3e AB npsimoyronbHoro tpeyronbHuka ABC otmetunn Touky D, a Ha
kaTeTe BC — Touky E. Yemy moxeT 6bITb paBeH yron EDC, ecnu «B = 39°, zBCD = 12° n £BAE =6°?

OTBeT: 84°.

PeweHue: B kaxxgom BapmaHTe ecnm B = a, To0 «.BCD = 90° - 2a, «BAE = 45° - a.

N3 ycnoeua 2A = 90° - «B = 90° — a. Yron ADC — BHewwHu Kk TpeyronbHuky BDC, nostomy £ADC = «B +
<BCD =a + 90° - 2a = 90° - a. 3HauuT, TpeyronbHuk ACD paBHoGeapeHHbIn, To ecTb AC = DC.

3ametnm, uto 2CAE = 2A - £«BAE = (90° - a) - (45° - a) = 45°. CnepoBarenbHo, TpeyronbHuk ACE
NpsAMOyronbHbIN paBHObepeHHbIN, oTkyga AC = EC.

Torga DC = EC, noatomy TpeyronbHuk DCE — paBHoGeapeHHbI. B HEM nonyyaem:

<EDC = (180° - ECD) : 2=(180° - (90° — 2a)) : 2 =45° + a.

B gaHHoM cniyyae a = 39°, uckombln yron paBeH 45° + a = 84°.

3apava 7.(12 6annos) Copok Tpu borathips ctanu B psg. Kaxgbii YeTHbIM o cYETy Goratbipb (TO eCTb
BTOpPOW, YeTBEPTLIN, LUECTOM W TaKk danee) okasancss Ha 5 cM Hwke npeablgaywero M Ha 3 CM Huke
nocnegytowero. Hanpmumep, 8-n 6oratblpb Ha 5 cM HMXe 7-T0 N HA 3 cM Hwke 9-ro BoraTblps. Ha kakom
MecTe CTOUT cpefHuMn No BbicoTe 6Goratblpb (TO €CTb TOT, KOTOpbIM Bbiwe 21 GoraTbipa n Huke 21
boratbips)?

OTBeT: Ha 20-Mm mecTe.

PeweHue: MNpoHymepyem GoraTbipen, HaunHas ¢ nocnegHero. OTHOCUTENBHO pocTa 2-ro GoraTbipsi MOXHO
onpenenntb poCT ocTanbHbIX. PesynbTat (gaxe ansa 6onbLliero ymucna boraTblpein) nokasaH B Tabnuue.
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Mo T36n|/|u,e MOXXHO MNMOJTy4UTb OTBET Ha nocTaBnNeHHbIN BOrpocC.

3apava 8.(13 6annos) MNonoxuntenbHyo 00LIKHOBEHHYO APOOb HA30BEM BENTMKAHOM, ECIN €€ YMCNUTENDb Ha
1 MeHbLIe 3HameHaTens. Kakasa Hanbonbluas uenasi cymma MOXeT ObiTb Y 8 pa3nuyHbIX BENMKAHOB?

OTBeT: 7, Hanpuwvep, 1/2+3/4+7/8+15/16+31/32+63/64+85/86+191/192=7.

PeweHue: Kaxgas gpobb mMeHblle 1, MO3TOMY UX CymMMa MeHee konuyectBa gpoben. C gpyron CTOPOHLI,
CyMMa MOXeT ObiTb Ha 1 MeHbLUe konuyecTsa. [pyMep MOXHO NOMYYUTb U3 CYMMbl HECKONBbKUX PasfMyHbIX
apoben ¢ uncnutenem 1. B gaHHom cnyvae u3 1/2+1/4+1/8+1/16+1/32+1/64+1/86+1/192=1 nony4aetcs
npuMep, yka3aHHbI B OTBETE.

YKasaHue. npuMep MOXHO MPOBEPUTb Ha KarbKynsiTope C BO3MOXHOCTbK CknagbiBaTb OObIKHOBEHHbIE
Apobu.

3apgaya 9.(14 6GannoBs) Knetyatbih yronok — cdwurypa, KoTtopas nony4daeTrca wu3
KNeT4aToro NpsAIMOYronbHMKa yaaneHneMm npsmoyronbHuKa, OfUHbBI U LWWPUHA KOTOPOro
MeHbwe Ha 1. [Npumep yronka nokasaH Ha PUCYHKE cnpaBa — OH MONyyYeH u3 3x5
yaaneHnem 2x4. [1sa yronka oavHaKoBble, €CM UX MOXHO COBMECTUTb, NMOBOpadvBas l
1N nepeeopaymBas. Ha kakoe KONMYeCTBO YrofikoB, CPeAM KOTOPbIX HET PaBHbIX, MOXXKHO b S - —
paspe3aTb NPAMOYronbHUK 6x97? MNMpumep yronka nokasaH Ha pUCyHke 2 cnpasa.

PucyHok 2

OTBeT: 6, 7, 8, 9.



Mpumepsbl paspesaHns Ha 6, 7, 8 1 9 yronkos.

OueHka (yronkos He 6onee 9 wTyK). Bece yronkm ns 3, 4, 5, 6, 7 KNeTOK NokasaHbl Ha PUCYHKE.
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Mx 9 wTyK, cymmapHas nnowagb paeHa 50 knetok. Ecnu yronkos He meHee 10, TO ux nnowanb He MeHee
50 + 8 = 58, uTo GonbLue NnowanM AaHHOro NPSIMOYronbHMKa (6x9=54).

OueHka (yronkoB He mMeHee 6). B kaxgom yrornke ecTb BepTuKanbHas CTOpOHa ropu3oHTanbHad. Ecnin
yronkos He 6onee 5, To He 6onee yem B 5 cTonbuax ecTtb BepTUKasrbHbIE CTOPOHbLI yronkos. B nio6om u3s
OCTanbHbIX - TONMbKO ropu3oHTanbHble. HO 13 5 (N MeHbLue) ropu3oHTanbHbIX YacTen He cobepelub

cTonbeL, U3 6 KNeTok.

3apava 10. (15 6annos) B pag ctoqar, yepeaysck, 50 umcen X n 50 uncen Y, X He paBHo Y. Cymma ntobbix 5
noapsa naywmux ymcen He 6onee 158. Cymma ntobbix 7 nogpag naywmx yncen He meHee 220. Yemy paBHa

cymma Bcex 100 uncen? Hangute Bce BO3MOXHbIE 3HAYEHUSI.

OTBeT: 3150.

PeweHue: NMyctb X<Y. Cymma 7 nogpsa vayLimx Ymcen HammeHbllas, ecnv B HEM 4 yncna X n 3 ymucna Y,
oTctoga 4X+3Y=220. Cymma 5 nogpsa naywmx dmcen Hanbonbwas, ecnu B HEM 3 uncna Y u 2 yucna X,

oTctopga 2X+3Y<158.

Ortcioga cnegyet 220-3Y<4X<316-6Y n 220-4X<3Y<158-2X. anee nony4yaem Y<32 n X=31. C yuétom X<Y,
3TO BO3MOXHO Tonbko npun X=31, Y=32.Cymma Bcex uncen pasHa 50(31+32)=3150.



